



ESCAPAN DE VIOLENCIA. Masaya, Nicaragua, septiembre 12. Una ambulancia de la Cruz Roja y un grupo de residentes de Masaya escapan de la ciudad ocupada por los rebeldes, al tiempo que éstos libraban una batalla con la Guardia Nacional.

Aviones de Nicaragua Atacan Suelo de C. Rica

SAN JOSE (COSTA RICA), Sept. 12. (UPI). Siete aviones de la fuerza aérea nicaragüense bombardearon y ametrallaron hoy varios vehículos y establecimientos agropecuarios en territorio de Costa Rica, dando muerte o hiriendo a por lo menos 25 personas, según informó un vocero de la Cruz Roja.

(En Managua, el Presidente Anastasio Somoza, dijo que no podía determinar los daños causados por la acción aérea, pero expresó que ésta se produjo durante la

persecución de guerrilleros sandinistas que habían cruzado desde Costa Rica, a territorio nicaragüense y fueron rechazados por las tropas del Gobierno volviendo a internarse en Costa Rica).

"No podemos llegar a los muertos o heridos, debido a que continúan los ataques en la zona", informó el vocero de la Cruz Roja.

El portavoz agregó que los aviones nicaragüenses penetraron unos ocho kilómetros en territorio de Costa Rica, desde el sector fronterizo de Peña Blanca, y

"atacaron todo lo que se movía".

Poco después del ataque, el Ministro de Seguridad de Costa Rica, Juan José Echeverría, junto con una fuerza de 40 hombres armados, viajó a la zona fronteriza en un avión especial, según informó un vocero del Presidente Rodrigo Carazo.

El funcionario añadió que había que esperar el resultado de una investigación del episodio antes de formular una protesta oficial al Gobierno de Nicaragua.

"Si tuviéramos una Fuerza Aérea y un Ejército nuestra respuesta sería diferente", comentó

—Favor pase a la Pág. 70.

CONDECA Niega el Envío de Tropas a Nicaragua

PANAMA, septiembre 12 (ACAN-EFE). El Consejo de Defensa Centroamericano (CONDECA), no ha enviado tropas a Nicaragua para apoyar al Presidente Anastasio Somoza en su lucha contra rebeldes sandinistas.

Altos oficiales de la Guardia Nacional de Panamá, miembros del CONDECA, dijeron esta mañana a ACAN-EFE, que ese organismo de defensa regional no ha recibido consulta alguna ni petición nicaragüense para intervenir en el conflicto.

Este mismo martes, en San José, el sacerdote, poeta y guerrillero

Ernesto Cardenal dijo que tropas guatemaltecas y salvadoreñas habían ingresado ya a Nicaragua.

Las fuentes militares panameñas de alta graduación dijeron que ello no es posible. El Gobierno panameño estaría enterado de ello, si fuese cierto.

Se confirmó, sí, que hay en las carpetas del CONDECA, planes ensayados para ayudar al ejército de un país miembro de una invasión extraregional. Hace dos años se efectuaron en Nicaragua prácticas del CONDECA, denominadas en clave "Aguila", con tal fin.

Convocatoria de Cancilleres por OEA no Apoya Guatemala

GUATEMALA, Sept. 12. (AP). Guatemala no apoyará la convocatoria de los Ministros de Relaciones Exteriores que ha pedido Venezuela ante la Organización de Estados Americanos.

Según un boletín expedido anoche por la Cancillería, el Gobierno del General Fernando Romeo Lucas García ha instruido al respecto a su Embajador ante la OEA, Gustavo Santizo.

"Guatemala votará en contra de la convocatoria de la reunión de Consulta de Ministros de Relaciones Exteriores en relación al problema de Nicaragua", dice el boletín gubernativo.

El Gobierno del Presidente venezolano Carlos Andrés Pérez planteó ante la OEA la necesidad de considerar el problema de

Nicaragua en donde hay una huelga general contra el Presidente Anastasio Somoza, cuya familia ha gobernado a su país durante los últimos 41 años y contra quien se rebelaron activistas de izquierda y guerrilleros sandinistas.

"El Gobierno de Guatemala es respetuoso del principio consagrado por el Derecho Internacional de no intervención en los asuntos internos y externos de los Estados", agrega la declaración de la cancillería.

Finalmente, dice que la cancillería ha instruido a su Embajador ante la OEA para que "voté en contra de la convocatoria" de los Cancilleres americanos, a la vez que deje razonado su voto dejando "completamente clara la posición del Gobierno de Guatemala en este asunto".

Cierra con Baja Mercado Valores de Nueva York

NUEVA YORK, septiembre 12 (UPI). Las cotizaciones bajaron hoy ligeramente en el Mercado de Valores de Nueva York, en sesión de moderada actividad, en la que numerosos inversionistas se dedicaron a liquidar las ganancias que los beneficiaron durante el curso de la semana pasada.

El promedio industrial de Dow Jones, que registra la actuación de 30 acciones de gran prestigio, declinó 1,30 puntos y cerró a 906,44.

El índice de las acciones en general, que desde luego es mucho más amplio permaneció inalterado en 60,38. Tampoco hubo cambio en el precio promedio de una acción

—Favor pase a la Pág. 26.

Elecciones Primarias en Estados Unidos

WASHINGTON, Sept. 12 (UPI). Los votantes de 14 Estados norteamericanos eligieron hoy en la mayor primaria de 1978, a los candidatos para una docena de gobernantes, seis Bancas en el Senado y más de cien en la Cámara de Representantes.

Aunque la mayoría de los gobernadores demócratas estaban seriamente amenazados por opositores.

Las batallas más reñidas se referían a las candidaturas para Gobernadores en Florida y Nevada, y a las Bancas senatoriales vacantes por Minnesota y Wyoming.

En las primarias de Colorado, New Hampshire y Wyoming se vo-

—Favor pase a la Pág. 41.

Enérgica Protesta de C. Rica ante Nicaragua

SAN JOSE 12 Sept. (ACAN-EFE). El gobierno costarricense presentó hoy martes una "enérgica protesta" ante el de Nicaragua, por la violación de su espacio aéreo por aviones de la Fuerza Aérea de la vecina nación.

En la comunicación se deja entrever la posibilidad de que se suspendan las relaciones, o que se pida la aplicación del Tratado Interamericano de Asistencia Recíproca (TIAR), en condición de solidaridad latinoamericana contra la agresión sufrida por Costa Rica máxime que este país no cuenta con ejército.

La protesta está suscrita por el

Vicecanciller Bernd Niehaus, Ministro de Relaciones Exteriores A.I. y fue entregada esta tarde al Embajador de Nicaragua en San José, Juan Bautista Lacayo.

Niehaus indica al diplomático del vecino país que con instrucciones del Presidente Rodrigo Carazo presenta la "mas enérgica" protesta del Gobierno de Costa Rica "por el bombardeo y ametrallamiento de civiles costarricenses por naves nicaragüenses".

Añade que "el hecho en sí reviste tal gravedad que de no recibirse una declaración inmediata por

—Favor pase a la Pág. 32.

Convenio de Cooperación Firman España-El Salvador

MADRID, 12 de septiembre. (Por Alvaro Fernández de EFE). La delegación oficial salvadoreña propuso hoy martes que España ofrezca una asesoría técnica en la pesca marítima y la modernización del transporte ferroviario y urbano.

El Ministro de Transportes, Salvador Sánchez Terán, y el Subsecretario de Pesca y Marina Mercante, Víctor Moro, examinaron con atención e interés las propuestas y reconocieron las grandes posibilidades existentes, para la aportación de la tecnología española en estos aspectos.

La comitiva salvadoreña, que encabeza el Vicepresidente y

Ministro de la Presidencia de ese país centroamericano, Julio Ernesto Astacio, concluye hoy su segundo día de gestiones en España con una cena que ofrece el Presidente del Gobierno Español, Adolfo Suárez.

En la mañana, Astacio firmó con el Ministro español de asuntos exteriores, Marcelino Oreja, un convenio de cooperación técnica para la formación profesional.

La ceremonia terminó con la imposición de sendas condecoraciones al Canciller y Ministro de Planificación salvadoreños, José Antonio Rodríguez

—Favor pase a la Pág. 24.

Intensa Búsqueda Asesinos de ex-Ministro en Colombia

BOGOTÁ, septiembre 12. (AP). El Gobierno del Presidente Julio César Turbay Ayala lanzó hoy una gigantesca búsqueda de los terroristas que asesinaron hoy al ex-Ministro de Gobierno (Interior) Rafael Pardo Buelvas.

Millares de policías y soldados salieron a las calles de esta capital de cinco millones de habitantes, arrestaron sospechosos, decomisaron armas y revisaron numerosos vehículos. Pero, aparentemente, no tuvieron éxito en la localización de los asesinos.

El Ministro de Defensa, General Luis Carlos Camacho Leyva, dijo que "el Gobierno no ahorrará ningún esfuerzo para capturar y castigar a los responsables del crimen, el más grave que se ha cometido en los últimos meses en

Colombia". El Ministro exhortó a los ciudadanos a tomar medidas de seguridad y auto-defensa ante la ofensiva de las guerrillas y el crimen organizado.

Simultáneamente, el Gobierno adoptó otras medidas de seguridad ante insistentes rumores de una escalada terrorista el jueves cuando se cumple el primer aniversario del paro nacional ejecutado por las centrales obreras en demanda de aumentos generales de salarios, el cual degeneró en graves desórdenes con saldo de 14 muertos.

La Universidad Nacional, la mayor del país, fue cerrada esta mañana. Los estudiantes recibieron inesperadas vacaciones

—Favor pase a la Pág. 24.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

ASESINAN A EX-MINISTRO. Bogotá, septiembre 12. Terroristas asesinaron a tiros al ex-Ministro de Gobierno, Rafael Pardo Buelvas, hoy en su casa de habitación, en Bogotá. El crimen causó conmoción en Colombia.